



# 民生城建【让生态山亭更美丽】

山亭区城市建设新成果速写



## 实事实办 赢得群众满意“好口碑”

看着宽敞、崭新的泰和路川流不息的汽车、行人，家住九鼎莲花小区的胡师傅乐了。他告诉记者，自己在位于青屏路的一家企业上班，当时府前西路还没有和东边连接，整个泰和路还没有建成贯通。他每天上班都要绕道而行，出行非常不便。今年年初，府前西路与泰和路全线贯通，成为城区通往开发区的重要通道。“现在从小区出发，开车通过泰和路去公司仅需不到10分钟，真方便！”言语间，胡师傅露出满意的笑容。

胡师傅的话语不仅说出了周边小区1000多户居民的心声，更是山亭城区数万人的心声！府前西路和泰和路的建成，实现了城区与开发区的互联互通，促进了西部城区的发展。这两条道路的建成投用只是两年来山亭城区道路建设的缩影。

加快道路建设，推进城市发展，是区委、区政府的一项重大民生工程。特别是进入2018年以来，城市建设和服务品质提升迈入“快车道”：投资2.4亿元的府前西路西拓、泰和路延伸以及邾国路、府前中路、世纪大道和抱犊崮路升级改造先后完成；投资1000余万元，实施了青屏路、玄武南路、新源南路等5条道路绿化提升工程；投资2200余万元，完成府前中路、府前西路、世纪大道和泰和路绿化建设和改造提升；铺设各类管网29196米。道路桥梁管网项目的竣工数量、铺设里程、完成的投资数量都是山亭城市建设史上最多的一年。

## 机制保障 增强干事创业“内动力”

实事办实，需要干事热情，更需要一套行之有效的体制机制来强化执行，

做到事前任务有落实，事中推进有节奏，事后检验有督查。

为确保事事有着落，年初山亭区住建局召开系统中层干部会议，研究制定了详细的工作计划，明确各单位、科室年度任务目标、完成时限，要求各单位、科室不等不拖，牢固树立“一盘棋”的理念，主要领导带头抓，分管领导具体抓，各单位、科室劲往一处使、力往一处用，大力推行一位帮包干部挂点、一个责任单位负责、一个工作方案推进、一个专门班子的“四个一”工作机制。此外，山亭区住建局制定出台了《关于做好2018年全区住房和城乡建设重点工作、重要工作的通知》，将考核指标再次细化分解，实行定目标、定责任、定时限、定考核、定奖惩的“五定”责任制，局机关成立了督查办公室，开展经常性督导检查，每月进行进度汇总，对项目进度和存在的问题逐一调度、现场办公、跟踪督导，现场解决。

工作中，山亭区住建局切实强化和推广“一线工作法”，努力做到力量向一线倾斜、问题在一线解决、感情在一线融合、干部在一线检验、形象在一线树立、政绩在一线创造，特别是在卫生城市创建、棚户区改造、质量安全、扶贫攻坚等方面，全面做到重心下沉、脚步前移，深入项目、企业和群众中，高效推进了工作，有力维护了群众利益。

## 自加压力 跑出城乡建设“加速度”

今年以来，山亭区住建局坚持把补齐发展短板、完善城市功能，改善生活环境、提升城市品位作为城市建设与发展的前提，实施了道路畅通、碧水绕城、设施提升、园林绿化、住房保障、环境整治、建筑改造、村镇建设“八大工程”，城建项目全面开花。

棚户区改造作为提升城区居民幸福指数和城市颜值的重要举措，一直受到

区委、区政府的高度重视，东西鲁棚户区改造是建区以来最大的棚改项目，项目总投资19.6亿元，建筑面积约50多万平方米，涉及拆迁户2300户、居民9000余人，工程分两期实施，一期工程于2017年9月份动工，仅用20多天完成征收710户，共建设安置房1100套，目前门窗安装、小区道路等配套已基本完成，已具备上房条件。今年实施的二期工程是2018年市定重点项目，用一个多月的时间完成征收拆迁1587户，共规划建设安置房2580套，工程已于10月份开工建设，目前已完成地勘放线，围场搭建和部分地基开挖，正在进行基础施工，建设工期两年完成。该项目可盘活建设用地3000亩，为城市建设腾出了发展空间，让棚改居民享受到了城市发展带来的成果，山亭城市在拆与建之间，迎来了翻天覆地的变化。

对于住建部门来说，为民办实事并不局限于完成考核指标，而是实实在在为群众谋福利，提升群众幸福指数。2018年，山亭区住建局在年初制定目标任务的基础上，又自加压力，对农村危房改造、旱厕改造、城乡环卫一体化建设等方面进行布局，提出超额完成危房改造任务、推广农村垃圾分类等系列建设目标。扎实开展城镇环境整治行动和城乡环卫“整治提升年”活动，实现镇镇有污水集中处理设施、垃圾收集转运设施和通天然气目标，城头镇、徐庄镇被评为省级特色小镇。美丽乡村建设全面开花，“1+2+6”连片建设成效显著，改造农村危房400户、旱厕13227户，葫芦套村、三山前村荣获枣庄市“十佳美丽乡村”称号。新创建国家级传统村落3个、省级传统村落4个、省级美丽乡村试点1个。

现在的山亭白天繁花似锦，道路宽阔平坦；夜晚彩灯斑斓，灯光璀璨，像天上闪烁的星星。一个宜居宜业宜游的现代化城市呈现在世人面前。

## 鲜花绿草提升城市颜值



世纪大道旧貌



改造后的世纪大道